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اگر جرم پروتون  برابر جرم الکترون، جرم نوترون  برابر جرم الکترون و جرم الکترون برابر  در نظر گرفته - 1

شود، جرم تقریبی یک اتم هیدروژن   برابر چند گرم خواهد بود؟         

عنصر  با جرم اتمی میانگین  ، داراي سه ایزوتوپ طبیعی است که یکی از آنها داراي  نوترون و فراوانی  و - 2

دیگري  نوترون با فراوانی  است. شمار نوترونهاي ایزوتوپ دیگر کدام است؟ (جرم پروتون و نوترون را یکسان و برابر  در
نظر بگیرید.)

نقره داراي دو ایزوتوپ طبیعی با جرمهاي  و  واحد جرم اتمی است. باتوجه به این که جرم اتمی میانگین نقره برابر  - 3

 واحد جرم اتمی است. درصد فراوانی ایزوتوپ سنگینتر آن به تقریب کدام است؟

، به جرم اگر جرم الکترون با تقریب برابر  جرم هر یک از ذرههاي پروتون و نوترون فرض شود، نسبت جرم الکترونها در اتم  - 4

این اتم به کدام کسر نزدیکتر است؟

کدام یک از عبارت هاي داده شده، درست است؟ - 5

جرم اتم هاي تشکیل دهنده عناصر مختلف برابر  گرم است.

هر   معادل   کیلوگرم است.

دانشمندان با استفاده از طیف سنج جرمی، جرم اتم ها را با دقت زیاد اندازه گیري کرده اند.

عدد آووگادرو براي شمارش ذرات زیر اتمی در یک اتم، یون یا مولکول استفاده می شود.

نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: شیمی کنکور

نمونه سوالات: فصل اول شیمی دهم

مباحث: آرایش الکترونی - دوره عناصر - رابطه
E=mc2 - جرم اتمی - ایزوتوپ- نور

براساس مباحث بررسی شده در : کلاسهاي کنکور
مهندس ارمندپور در آبادگران
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به دو جسم  و  حرارت میدهیم تا به ترتیب به دماهاي  و  برسند. جسم اول در دماي  نوري زردرنگ با طول موج  از خود - 6

گسیل می کند. با توجه به این که  از  بزرگ تراست. کدام گزینه درست است؟

، جسم دوم نوري آبی رنگ گسیل می کند. ، جسم دوم نوري قرمزرنگ گسیل می کند.

، جسم دوم نوري قرمزرنگ گسیل می کند. ، جسم دوم نوري آبی رنگ گسیل می کند.

در واکنش هاي هسته اي تبدیل هیدروژن به هلیم، .................. کیلوگرم .................. به .................. تبدیل می شود که انرژي مورد نیاز براي - 7

ذوب .................. کیلوگرم آهن را تأمین می کند. (سرعت نور برابر   بوده و گرماي مورد نیاز براي ذوب یک گرم آهن  
است.)

  - ماده – انرژي -    - انرژي – ماده -  

  - ماده- انرژي -    - ماده – انرژي -  

کدام عبارت زیر درست است؟ - 8

در جدول دوره اي، هر عنصر با نماد یک، دو یا سه حرفی نمایش داده می شود.

در ردیف دوم جدول دوره اي عناصر،  عنصر قرار گرفته است.

شیمی دان ها  عنصر شناخته شده را بر اساس افزایش جرم اتمی آن ها سازماندهی کرده اند.

دوره ي اول و گروه اول به ترتیب کوتاه ترین دوره و گروه جدول می باشند.

کدام عبارت نادرست است؟ - 9

الکترون هنگام انتقال از لایه اي به لایه ي دیگر انرژي را به صورت پیمانه اي جذب یا نشر می کند.

هرچه مقدار انرژي جذب شده توسط یک الکترون بیشتر باشد. به لایه ي بالاتري منتقل می شود.

انرژي الکترون ها در اتم با فاصله ي آن ها از هسته ي اتم رابطه عکس دارد.

الکترون هاي برانگیخته در اتم، ناپایدار بوده و با آزاد کردن انرژي به حالت پایدار و پایه برمی گردند.

کدام یک از گزینه هاي زیر نادرست است؟ - 10

از رادیوایزوتوپ  براي تصویربرداري از دستگاه گردش خون استفاده می شود.

از گلوکز حاوي اتم پرتوزا براي تشخیص توده هاي سرطانی استفاده می شود.

ایزوتوپ  در یک مخلوط طبیعی، فراوانی کم تر از  درصد دارد.

از رادیوایزوتوپ  براي تصویربرداري  از غده ي تیروئید استفاده می شود.
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چند مورد از موارد زیر کاربردهاي رادیوایزوتوپ ها را نشان می دهد؟ - 11
* سوخت راکتور       * تشخیص سرطان        * تولید انرژي شیمیایی         * درمان تیروئید        * تصویربرداري پزشکی

فضاپیماهاي وویجر  و  مأموریت داشتند تا شناسنامه ي فیزیکی  و شیمیایی برخی سیاره ها را تهیه کنند. این شناسنامه ها حاوي کدام یک - 12
از سري اطلاعات زیر می توانند باشند؟

دما و فشار اتمسفر هر سیاره – جرم تقریبی سیاره ها

نوع عنصرهاي سازنده – چگونگی تشکیل و پیدایش این عنصرها

ترکیبات سازنده ي اتمسفر هر سیاره – فاصله و موقعیت مکانی سیاره ها

ترکیب درصد مواد در اتمسفر سیاره ها – نوع عنصرهاي سازنده

کدام واژه به درستی توصیف شده است؟ - 13

اخترشیمی: یکی از شاخه هاي علم کیهان شناسی که به بررسی ترکیب شیمیایی و عناصر سازنده ي ستاره ها می پردازد.

مهبانگ: صداي بلندي که در آغاز جهان توسط انفجار عظیمی در کیهان ایجاد شده است.

واکنش هاي هسته اي: درون ستاره ها همانند خورشید از عنصرهاي سبک تر، عناصر سنگین تري پدید می آید و این فرآیند در دماهاي بسیار بالا انجام
می شود.

سحابی: مجموعه ي متراکم از گازها با دماي بسیار بالا که یکی از مکان هاي زایش ستاره ها می باشد.

از تکنسیم  براي تصویربرداري غده ي تیروئید استفاده می شود. زیرا  .................. - 14

اتم ید با یون حاوي تکنسیم اندازه ي مشابهی دارد. غده ي تیروئید تکنسیم را جذب می کند.

یون یدید با یون حاوي تکنسیم اندازه ي مشابهی دارد. غده ي تیروئید اتم ید و یون تکنسیم را جذب می کند.

در خصوص جدول دوره اي عناصر کدام گزینه نادرست است؟ - 15

دوره ي ششم و هفتم جدول طولانی ترین دوره هاي جدول هستند که هرکدام  عضو دارند.

در جدول دوره اي،  ردیف و  گروه عنصر وجود دارد.

مقدار عنصرهاي موجود در دو گروه از جدول از سایر گروه ها بیشتر است.

در هر دوره از جدول، حداقل  عنصر وجود دارد.
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کدام یک از عبارت هاي زیر نادرست است؟ - 16

اتم هاي  و  هر دو می توانند کاتیونی با دو بار مثبت تشکیل دهند.

نماد شیمیایی دو عنصر طلا و نقره برخلاف نیتروژن دو حرفی است و با حرف  آغاز می شود.

تعداد عنصرهاي دوره ي چهارم و پنجم جدول با یکدیگر برابر و با تعداد آن ها در دوره ي سوم متفاوت است.

دوره ي اول و گروه اول به ترتیب کوتاه ترین دوره و گروه جدول دوره اي هستند.

اتم نئون  داراي  ایزوتوپ با جرم هاي اتمی و درصدهاي فراوانی مقابل است. جرم اتمی میانگین این اتم را بیابید. - 17

در جاهاي خالی شکل زیر، به ترتیب از «الف» تا «ث»، چه کلماتی قرار می گیرند؟ - 18

گاما - ایکس - ریزموج - رادیویی - 

ریزموج - رادیویی - گاما - ایکس - 

گاما - ایکس - رادیویی - ریزموج - 

ریزموج - رادیویی - گاما - ایکس - 

در کدام گزینه هر سه ایزوتوپ نشان داده شده مربوط به یک عنصر است و فقط یکی از ایزوتوپ ها پرتوزاست؟ - 19

 و  و  و  و  و  و  و  و 

در جدول دوره اي عناصر که در هر خانه یک عنصر معین قرار دارد. کدام یک از اطلاعات شیمیایی آن عنصر در آن خانه نشان داده نمی  - 20
شود؟

عدد جرمی نماد شیمیایی جرم اتمی میانگین عدد اتمی
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در مورد ایزوتوپ هاي طبیعی و ساختگی اتم هیدروژن کدام یک از گزینه هاي زیر نادرست است؟ - 21

،  و  بیشترین فراوانی را دارا هستند. سه ایزوتوپ 

چهار ایزوتوپ از میان آن ها ساختگی هستند.

در هسته ي  ایزوتوپ نسبت تعداد  از  بزرگ تر است.

ایزوتوپ هاي طبیعی آن پایداري بیشتري نسبت به ایزوتوپ هاي ساختگی آن دارند.

) سولفات ..................، فلز سدیم .................. و نمک لیتیم نیترات .................. می باشد. رنگ شعله ي نمک مس ( - 22

سبز - زرد - سرخ زرد - سبز - سرخ سبز - سرخ - زرد سرخ - زرد - سبز

جمله ي داده شده با چه تعداد از عبارت هاي زیر، مفهوم درستی پیدا می کند؟ - 23
«در جدول دوره اي امروزي  ..................  »

الف) در هر گروه خواص شیمیایی عناصر بسیار به یکدیگر شبیه است.
ب) در هر دوره از چپ به راست، خواص عنصرها به طور مشابهی تکرار می شود.

ج) عنصرها براساس افزایش عدد اتمی سازماندهی می شوند.

د) تمام  عنصر شناخته شده و ساخته شده قرار گرفته اند.

4 3 2 1

کدام یک از عبارت هاي زیر درست است؟ - 24

نور زرد لامپ هاي آزادراه ها و بزرگراه ها به دلیل وجود بخار پتاسیم در آن هاست.

از لامپ آرگون در ساخت لامپ هاي تبلیغاتی سرخ فام استفاده می شود.

نمک مس  کلرید رنگ آبی شعله را به رنگ قرمز در می آورد.

فلز لیتیم رنگ آبی شعله را به رنگ سرخ در می آورد.

همۀ عبارت هاي زیر درست هستند، به جز: - 25

هرچه طول موج پرتویی کوتاه تر باشد، داراي انرژي بیشتري است.

در برخی موارد، طیف نشري خطی عنصرهاي هم گروه، یکسان است.

انرژي نور آبی از نور سرخ بیشتر است.

به فرایندي که طی آن یک ماده با جذب انرژي، پرتوي الکترومغناطیس گسیل می دارد نشر می گویند
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